

美國聖地牙哥

天慈堂開壇感言

◎ 張韶逸

後學從小生長在一貫道的家庭，曾祖母、祖父母、父母親、外曾祖母、外祖父，都是非常的誠心，發心奉獻於道場，後學成長在這樣的環境，卻未曾真正明白道的真義，只是跟著父母早晚燒香、叩首，年紀漸長以後，甚至於感到拜拜是老套、落伍，也曾經一度叛逆到不願意到中堂去拜拜、聽道理，早已被外面的花花世界迷惑，忙於工作之餘，也跟著別人學著如何追逐金錢和享樂，而道心早已蕩然無存，真正成了一隻迷途的羔羊。

旅居美國近20年，在西元2000年從北加州搬到南加州的聖地牙哥之後，經歷了人生一連串的重大挫折，面臨了婚姻的困難、事業的重挫、人事的困頓、金錢的損失，一切彷彿千斤萬噸的壓力，日日壓在心頭，夜



▲楊老點傳師(右)與作者的小女兒。
夜睡不成眠，自己覺得人生已走到了瓶頸，不知道下一步該如何是好！媽媽也只能勸我要學著修行、放下、吃素。有時心中惶恐，就獨自帶著三歲的長女，開車一個半小時，遠到洛杉磯全真道院去找楊老點傳師，尋求心靈的安慰。後學的媽媽回台灣時，楊老點傳師就像母親一樣對後學慈悲關懷，讓後學流離失所的心有了依靠。那時，楊老點傳師鼓勵後學學著吃素、修行。



▲天慈堂開壇禮。



▲作者(右二)全家福。

剛開始時，每次和先生的家人吃飯，後學都是找藉口說肚子不餓，或是沒胃口，只為了避免先生家人質疑的眼光，先生知道了我堅持吃素的意願，他並沒有反對，只是擔心我沒有足夠的選擇（食物）可以吃（註：在美國部份地區，各類研發的素食料採購不易。）會營養不均衡、對身體不好，而我也盡量向他解釋，這樣的改變並不會造成問題，也會盡量不造成別人的麻煩。幾年過去了，先生的家人也都知道我吃素，一切都慢慢習慣了。

有一天，我心血來潮問媽媽：「我想開家庭中堂，好不好？」媽媽

回答：「開中堂責任重大，而且你要立清口愿。」還詳加解釋開中堂、擔任壇主的責任和工作等等。於是我開始擔心：我會面臨什麼樣的考驗？尤其先生是在美國長大，對於在家中設中堂的事也不怎麼同意，於是我幾年來不斷的思考，也經常詢問常在道場（在基礎雜誌工作）、經驗豐富的小妹，關於開中堂的種種方式和說法，慢慢的在心中揣摩出一個可行的模式，但是卻遲遲沒有清口的動力。

就在二〇〇五年秋天，爸爸來美國看我，一個多月後，身體感到不適，就趕快訂機位回台灣做身體檢查，就在一連串的檢驗報告後，醫生證實是患了第三期的癌症，爸爸平時身體非常硬朗，每天早晨登山、步行、慢跑，注重養生，怎麼會得癌症，而且是第三期呢？這一晴天霹靂，烏雲罩頂，讓後學心中



▲感謝道親們盛情幫辦。

慌亂至極！爸爸是我們從小的避風港、心靈的導師，無論遇到什麼事，他總是以笑容來面對，而現在該是我們回頭支持他的時候了！

後學心急的帶著剛滿週歲的小女兒搭機回台北看他，並和弟弟、妹妹商量，找最好的醫生為爸爸治療。這段時間爸爸不斷進出急診室，眼看著爸爸

一病如此沉重，全家人都吃素，也聽從點傳師指示，盡量度人，看能否功德迴向給爸爸的冤親債主，讓爸爸能夠好轉起來！此時後學的媽媽就勸我：「阿莎！你該清口了，也好做功德迴向給爸爸的冤親債主，讓爸爸早日康復……」陪了爸爸一個月，後學回聖地牙哥之後，就到洛杉磯全真道院，告訴了楊老點傳師自己的心意，並立了清口愿。然而一切未如人願，爸爸在我立了清口愿還不到幾個月，就因器官衰竭歸空了！爸爸歸空的那一刻，後學和二個女兒、小妹和小外甥女，一行五個婦幼還在新航的班機上，趕著回去見父親的最後一面，但是終究來不及了！

後來根據隨侍在側的二妹、大



▲開壇禮儀完成，皆大歡喜。

弟、小弟說，父親彌留的那一夜，烏天暗地，雷雨交加，但是在父親過世的那一刻（凌晨六點）雨停了，有一道白光從天上射下來，頓時整個加護病房光亮無比，彷彿是上天派這道白光來帶父親回去……父親的遺體在殯儀館停放三週之後才辦告別式，在告別式當天入殮之時，後學親眼見到點傳師為父親手抱合同，父親的雙手十分柔軟，面容安詳，這一切的見證，始終在後學的腦海中盤旋不去……

經歷了這一場生離死別的創痛之後，後學就不斷的自省：人生要如何去苦得樂？要如何才能活得安然自在？要選擇過什麼樣的人生？要如何才能活出自己的價值？普世追求名利、權位的價值，最終也未能得到永恆的快樂！後學

深深的體會到：唯有「修行」這條路，才能讓我體驗真理的可貴，看出人生的無常，並要時時把握當下，把道、真理、愛心、快樂帶給別人，讓人我皆得到靈性的提升。

二〇〇八年初的某一天，後學帶著媽媽去全真道院探望楊老點傳師，並閒話家常，楊老點傳師忽然說：「阿莎！來開中堂好不好？」「一艘法船可以保護方圓十哩範圍一切的平安！」那時後學想：「竟有這麼好的事！」馬上就答應：「好！」一切都發生的很自然，於是楊老點傳師就訂在二〇〇八年二月初一（國曆三月八日）開壇，成為聖地牙哥OCEANSIDE市的第一間家庭中堂，名為「天慈」。

開壇當天風和日麗，藍天白雲晴空萬里，楊老點傳師率領郭詩永點傳師及道親前賢共十人熱情遠道而來，以及我們全家四口共同參與（先生負責錄影、女兒們也分別表演娛賓）。

道親準備豐盛的鮮果，依序進行獻供、請壇、禮拜，過程都順利流暢，大家也法喜充滿，遠在台灣的家人雖不能到場，也在電話那頭歡欣鼓舞！

這一切都要感謝上天慈悲，楊老點傳師、祖父母、父母親、許多前賢的鼓勵和祝福，讓後學完成了有一個家庭中堂的心願，也安頓了後學的心，人生方才步上軌道，相信在天上時時護持後學的祖母和父親一定非常高興！後學將以「修己、度人、成全」作為下半生的功課，也懇請上天慈悲加持，助後學完成此生的使命。



▲ 享用豐盛的素食餐點。

（編按：作者為基礎忠恕道場新壇主，其曾祖母為：萬華天鋼堂張楊却老壇主、外曾祖母：普修堂（貢寮天慶堂前身）楊好老壇主、外祖父：林天恩前賢、祖父母：先天道院張傳前人、鄭招治點傳師、父母：張正一講師、鄭靜子壇主，現在堪稱為五代同堂修道。感謝本文照片提供：吳鑽娟學長）